
ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS GRADUAÇÃO EM ALIMENTOS E 

NUTRIÇÃO (PPGAN) REALIZADA ÀS TREZE HORAS DO DIA  QUATORZE DE SETEMBRO DO ANO 

DE DOIS MIL E ONZE NO LABORATÓRIO DE ANÁLISE DE ALIMENTOS COM A PRESENÇA DOS 

PROFESSORES, ALEXANDRE PORTE, ANA LUCIA PENTEADO, ANDERSON JUNGER TEODORO, 

ÉDIRA CASTELLO BRANCO DE ANDRADE GONÇALVES, FELIPE LEITE DE OLIVEIRA, MARCIA 

BARRETO DA SILVA FEIJO, PAULO SÉRGIO MARCELLINI,  MARIA GABRIELA KOBLITZ , CARLOS 

ALBERTO BASTOS DE MARIA, MARISA HELENA CARDOSO E RICARDO FELIPE ALVES MOREIRA O 

PROFESSOR VICTOR AUGUSTUS MARIN  JUSTIFICOU AUSÊNCIA. A COORDENADORA DO 

CURSO, PROFESSORA ÉDIRA INICIA A REUNIÃO AGRADECENDO A PRESENÇA DE TODOS 

SEGUINDO PARA A DELIBERAÇÃO DOS ITENS DA PAUTA EM ANEXO. ÍTEM 1 – A 

COORDENADORA REALIZA A LEITURA DA ATA EMITIDA PELA COMISSÃO DE AVALIAÇÃO 

REFERENTE AO PROCESSO SELTIVO PARA A PRIMEIRA TURMA DO PPGAN. O RESULTADO FINAL 

DE TAL PROCESSO FOI APRESENTADO EM QUADRO EM ANEXO. O COLEGIADO HOMOLOGA 

POR UNANIMIDADE.  ÍTEM 2 – A COORDENADORA AGRADECE AOS MEMBROS DO COLEGIADO 

QUE PRONTAMENTE RESPONDERAM AO EMAIL ENVIADO REFERENTE AO POSICIONAMENTO 

FAVORÁVEL QUANTO À SÉTIMA COLOCADA NO PROCESSO SELETIVO. RELATA QUE BUSCOU 

INFORMAÇÕES JUNTO Á PROPG QUANTO A POSSIBILIDADE DE PERMITIR O ACESSO DA 

CANDIDATA, VISTO O PROGRAMA TER OFERECIDO EM EDITAL APENAS SEIS VAGAS, E FOI 

ORIENTADA QUE TAL QUESTIONAMENTO FOSSE ENVIADO OFICIALMENTE. COM ISTO FOI 

GERADO O MEMO No 12 ONDE A SOLICITAÇÃO FOI FEITA TENDO SIDO APRECIADO E 

APROVADO PELA PROPG. ASSIM A CANDIDATA LUANA SERPA REIS, SÉTIMA COLOCADA NO 

PROCESSO SELETIVO, INTEGRARÁ A PRIMEIRA TURMA DO PPGAN JUNTAMENTE COM OS SEIS 

PRIMEIROS COLOCADOS. ÍTEM 3 – COM A PALAVRA A PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

AVALIAÇÃO, PROFESSORA ÉDIRA CASTELLO BRANCO DE ANDRADE GONÇALVES, COMUNICA A 

TODOS QUE DURANTE A PROVA ORAL FOI POSSÍVEL PERCEBER O PERFIL DE CADA CANDIDATO 

E COM ISTO FOI ESTABELECIDO UMA INDICAÇÃO DE ORIENTADOR PARA OS MESMOS. ASSIM A 

CANDIDATA NATALIA BOIA SORAES TEM INDICADO COMO ORIENTADORA A PROFESSORA 

MARIA GABRIELA KOBLITZ; DAYANE ANGELICA MACHADO DOS SANTOS O PROFESSOR PAULO 

SERGIO MARCELLINI; LUANA JALBEM ROCHA A PROFESSORA ÉDIRA CASTELLO BRANCO DE 

ANDRADE GONÇALVES; DANIELE COSTA REIS O PROFESSOR VICTOR AUGUSTUS MARIN; 

THAISA DO CARMO RIBEIRO SANTOS A PROFESSORA MÁRCIA BARRETO DA SILVA FEIJÓ. 

QUANTO A ALUNA SERPA REIS, POR EMAIL A COOREDANDORA DO CURSO SOLICITOU 

POSICIONAMENTO DOS PROFESSORES PERMANENTES VISANDO A ORIENTAÇÃO DA ALUNA. O 

PROFESSOR VICTOR AUGUSTUS MARIN SE PRONTIFICOU A ORIENTÁ-LA MAS, COMO O PERFIL 

DA ALUNA É CONTROLE FISICO-QUÍMICO, A PROFESSORA ÉDIRA CASTELLO BRANCO DE 

ANDRADE GONÇALVES ACEITOU SUA ORIENTAÇÃO. O COLEGIADO APROVA POR 

UNANIMIDADE AS INDICAÇÕES FEITAS E A COORDENADORA COMUNICA QUE APÓS A 

MATRÍCULA DOS ALUNOS OS MESMOS SERÃO ENCAMINHADOS AOS SEUS RESPECTIVOS 

ORIENTADORES. ÍTEM 4 – A COORDENADORA COMUNICA QUE FOI APROVADA EM 

COLEGIADO DE CURSO A CESSÃO DOS ESPAÇOS DA SALA DOS ALUNOS, SALA DO 4º PERÍODO, 

SALA DOS GUARDAS, SECRETARIA DE GASTRONOMIA, LABORATÓRIO DE INFORMÁTICA (COM 

TRÊS COMPUTADORES) E 1/3 DO ESPAÇO DO DTA. COM ISTO SERÃO PLANEJADOS OS 

SEGUINTES ESPAÇOS, 6 LABORATÓRIOS; SALA DE AULA DA PÓS GRADUAÇÃO COM CERCA DE 

VINTE LUGARES; LABORATÓRIO DE INFORMÁTICA; SECRETARIA E COORDENAÇÃO DA PÓS 

GRADUAÇÃO. COMUNICA QUE ESTÁ EM FASE DE NEGOCIAÇÃO O ESPAÇO DO DIRETÓRIO 



ACADÊMICO PARA INTEGRAR O ESPAÇO DOS LABORATÓRIOS. ÍTEM 5 – A COOREDANDORA 

COMUNICA QUE O PPGAN ESTÁ PARTICIPANDO DO EDITAL PRÓ EQUIPAMENTO DA CAPES 

TENDO SIDO SOLICITADO HPLC, ULTRAFREEZER E BANHO MARIA DE CIRCULAÇÃO ORBITAL. O 

EDITAL TAMBÉM CONTEMPLARÁ CITÔMETRO, ESPECTRÔMETRO DE FORNO DE GRAFITE E 

CHAMA. TODOS OS EQUIPAMENTOS SERÃO DE USO COMPARTILHADO PELOS PROGRAMAS DE 

ALIMENTOS E NUTRIÇÃO, BIOCIÊNCIAS, GENÉTICA E NEUROLOGIA. COMUNICA TAMBÉM QUE 

NÃO HÁ RESULTADO AINDA DO PNPD E ASSIM QUE TIVER CONHECIMENTO DO MESMO 

ESTARÁ COMUNICANDO A TODOS VIA EMAIL. ÍTEM 6 – A COORDENADORA PERGUNTA A 

TODOS QUEM SE DISPONIBILIZA A MINISTRAR DISCIPLINAS NO 1º SEMESTRE LETIVO DE 2012. 

OS PROFESSORES MÁRCIA (ALIMENTOS FUNCIONAIS E PARA FINS ESPECIAIS), MARISA 

(MÉTODOS DE PROCESSAMENTO DE ALIMENTOS), ÉDIRA (MÉTODOS ANALÍTICOS EM 

ALIMENTOS E BIOQUIMICA DE ALIMENTOS), GABRIELA (BIOTECNOLOGIA EM ALIMENTOS). A 

PROFESSORA ÉDIRA SUGERE QUE A DISCIPLINA ALIMENTOS FUNCIONAIS E PARA FINS 

ESPECIAIS SEJA MINISTRADA PELA PROFESSORA MÁRCIA EM PARCERIA COM O PROFESSOR 

ALEXANDRE.  FICA APROVADO QUE ALÉM DAS DISCIPLINAS ACIMA MENCIONADAS SERÃ 

OFERECIDAS TAMBÉM SEMINÁRIO II E ESTÁGIO DOCENTE. FICA DEFINIDO QUE SERÁ 

APRESENTADO NA PRÓXIMA REUNIÃO DO COLEGIADO ESTABELECER OS PROFESSORES 

DISPONÍVEIS PARA A DISCIPLINA ESTÁGIO DOCENTE BEM COMO AS DISCIPLINAS VINCULADAS. 

TAMBÉM FICA ESTABELECIDO QUE OS PROFESSORES APRESENTARÃO O PERÍODO QUE IRÃO 

OEFERECER A DISCIPLINA. ÍTEM 7 – A COORDENADORA PERGUNTA AOS DOCENTES 

PERMANENTES QUEM SE DISPONIBILIZA A ORIENTAR NO PRIMEIRO SEMESTRE DE 2012. 

JUSTIFICA TAL QUESTIONAMENTO VISANDO ADEQUAR O CALENDÁRIO DO PROGRAMA. 

REFORÇA QUE PELO PERFIL DOS CANDIDATOS APROVADOS NA 1ª TURMA NÃO HOUVE 

NECESSIDADE ATÉ O MOMENTO DE SOLICITAR BOLSAS FAPERJ. INFORMA QUE A FAPERJ 

OFERECE BOLSA APENAS UMA VEZ A PROGRAMA EMERGENTE, E O PPGAN PODE AINDA ESTAR 

SENDO CLASSIFICADO COMO TAL NO PRIMEIRO SEMESTRE DE 2012, SENDO MAIS DIFÍCIL ESTA 

CLASSIFICAÇÃO NO SEGUNDO SEMESTRE DE 2012. REFORÇA AINDA QUE QUATRO 

PROFESSORES PERMANENTES NÃO ESTÃO ORIENTANDO NA 1ª TURMA, JUSTIFICANDO ASSIM 

SEU QUESTIONAMENTO. OS PROFESSORES ÉDIRA CASTELLO BRANCO DE ANDRADE 

GONÇALVES, VICTOR AUGUSTUS MARIN, FELIPE LEITE DE OLIVEIRA SE DISPONIBIILIZAM A 

ORIENTAR. A PROFESSORA ANA LUCIA PENTEADO ESCLARECENDO SE DISPONIBILIZA SEGUNDO 

AS REGRAS DA EMBRAPA É NECESSÁRIO QUE O ALUNO SEJA BOLSISTA CNPQ OU CAPES,. OS 

PROFESSORES CARLOS ALBERTO E RICARDO FELIPE ESCLARECEM QUE PARA ORIENTAR É 

IMPRESCINDÍVEL TER O LACAPA E O LQA ESTRUTURADOS E O CG MASSA SER ADQUIRIDO, 

INSTALADO E PROPÍCIO PARA USO. COM ISTO A COORDENADORA SUGERE  QUE A SEGUNDA 

TURMA TERÁ INÍCIO EM ABRIL COM 4 VAGAS PODENDO SER 6 VAGAS DESDE QUE SEJAM 

ATENDIDAS O ACIMA SOLICITADO. FICA ESTABELECIDO QUE NA REUNIÃO ORDINÁRIA DO MÊS 

DE OUTUBRO QUE OCORRERÁ NA DATA DE VINTE DE OUTUBRO (5ª FEIRA) ÁS 13 HORAS O 

EDITAL DO PROCESSO SELETIVO 2012 BEM COMO AS COMISSÕES DE AVALIAÇÃO E RECURSO 

SERÃO ASSUNTOS DE PAUTA. ÍTEM 8 – A COORDENADORA COMUNICA A TODOS QUE HAVERÁ 

UM CERIMONIAL NA SOLENIDADE DE ABERTURA DO PPGAN, COM ISTO A PRIMEIRA FILEIRA 

ESTARÁ RESERVADA PARA OS COMPONENTES DA MESA BEM COMO PARA OS PROFESSORES 

DO PROGRAMA E A SEGUNDA FILEIRA ESTARÁ RESERVADA PARA DIRETORES E 

COORDENADORES E DEMAIS CONVIDADOS. PEDE QUE TODOS POSSAM ESTAR PRESENTES E 

QUE POSSAM AUXILIAR PARA QUE O EVENTO OCORRA BEM. COMUNICA QUE SERÁ EMITIDO 



UM CERTIFICADO DE PARTICIPAÇÃO E SOLICITA QUE OS COLEGAS AUXILIEM NA DISTRIBUIÇÃO 

DOS MESMOS APÓS O EVENTO. ÍTEM 9 – A COOREDANDORA COMUNICA QUE A VERBA PROAP 

AINDA NÃO FOI DISPONIBILIZADA E QUANDO ISTO OCORRER IRÁ REUNIR O COLEGIADO PARA 

O GERENCIAMENTO DA MESMA. COMUNICA AINDA QUE ESTÁ DE POSSE DO CARTÃO 

CORPORATIVO QUE TEM O VALOR DE  R$ 4000,0 PARA CONSUMO E R$ 3000,00 PARA SERVIÇO 

QUE ESTÁ SENDO EMPENHADO, ESCLARECE QUE ESTARÁ SEMPRE VERIFICANDO A 

POSSIBILIDADE DO USO DESTES VALORES DE ACORDO COM A DEMANDA DO PROGRAMA E 

RELEMBRA QUE EM CASO DE MATERIAL DE CONSUMO SERÁ NECESSÁRIO PEDIDO  PRÉVIO AO 

ESTOQUE E COM A COMPROVAÇÃO DA INDISPONIBILIDADE DESTES PODE SER FEITA A 

AQUISIÇÃO.   NADA MAIS HAVENDO A TRATAR EU, ÉDIRA CASTELLO BRANCO DE ANDRADE 

GONÇALVES LAVRO A PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELOS DEMAIS 

PRESENTES. 

PROCESSO SELETIVO PROGRAMA DE PÓS GRADUAÇÃO EM ALIMENTOS E NUTRIÇÃO – PPGAN 

RESULTADO FINAL 

CANDIDATO MÉDIA FINAL / CLASSIFICAÇÃO 

NATÁLIA BOIA SOARES 8,60 / 1º LUGAR 

DAYANE ANGELICA MACHADO DOS SANTOS 7,77 / 2º LUGAR 

LUANA JALBEM ROCHA 7,18 / 3º LUGAR 

DANIELLE COSTA REIS 7,12 / 4º LUGAR 

THAISA DO CARMO RIBEIRO SANTOS 7,07 / 5º LUGAR 

PATRÍCIA DOS SANTOS SOUZA 7,06 / 6º LUGAR 

LUANA SARPA REIS 7,00 / 7º LUGAR 

GILMARA VALADÃO DA SILVA 5,88 / NÃO CLASSIFICADA 

TAISSA PEREIRA DE ARAUJO 5,55 / NÃO CLASSIFICADA 

FABIANA SILVA CURTY PENTEADO 4,68 / NÃO CLASSIFICADA 

PATRICIA DE MOURA MACIEL MONTEIRO 4,18 / NÃO CLASSIFICADA 

CRISTIANE ALVES FERNANDES 2,82 / NÃO CLASSIFICADA 

EVARISTO AUGUSTO M COIMBRA 2,53 / NÃO CLASSIFICADA 

 

 

 

 



 

 


